
Consiglio Comunale INT 437 / 2023

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
PIAZZA SOFIA CONQUISTA IL  PRIMATO  PER  LA SOSTA ABUSIVA DI
CAMPER E ROULOTTE.

il sottoscritto Consiglere comunale,

PREMESSO CHE

In data 5 luglio veniva discussa in consiglio comunale l'interpellanza con oggetto "Sosta continuata
abusiva ed altro in P.zza Sofia", per la quale l’Assessore Pentenero rispondeva e dichiarava che si
trattava di sosta regolare;

nella  medesima  interpellanza  venivano  descritte  quelle  che  erano  le  criticità  del  quartiere
relativamente alla presenza di camper e roulotte su suolo pubblico, non adibito ad area attrezzata,
all'interno dei quali vivevano persone prevalentemente di etnia nomade, ai margini della società,
senza occupazione e fissa dimora.

CONSTATATO CHE

Dopo la discussione della succitata interpellanza, gli  automezzi che stazionavano nel piazzale e
nelle aree limitrofe del quartiere, rimanevano chiusi, quindi inabitati per circa 2 settimane, per poi
ritornare  più  numerosi  di  prima  al  punto  che  sullo  spiazzo  antistante  il  capolinea  del  bus  62,
risultano presenti  almeno 4 roulotte  e  diversi  furgoni  che tutti  i  giorni  trasportano materiale  di
recupero, spesso scaricato e poi bruciato all'interno del parco della Confluenza durante le ore di
cena;

gli automezzi presenti sul piazzale e nelle vie limitrofe: Avondo, Cravero, Sinigaglia e C.so Taranto
sono abitati da persone tra cui molti di essi sono minorenni;

CONSIDERATO CHE

sono  ancora  molteplici  le  segnalazioni  che  giungono  dai  cittadini  residenti  che  lamentano,
soprattutto, la presenza di minori che vagano per il quartiere rovistando nei cassonettti e cestini
dell'immondizia in cerca di cibo e oggetti vari, sporcando così strade e giardini di rifiuti di ogni
genere;

commercianti e residenti lamentano, inoltre, l'accentuarsi di sera di atti vandalici.
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VERIFICATO CHE

Gli auto-caravani in questione risultano non in regola con le vigenti normative del Codice della
Strada  e  con quelle  europee,  nonché  con tutte  le  disposizioni  in  ambito  assicurativo,  igienico-
sanitario e fiscale, come appurato anche dalla stessa Amministrazione comunale e già annunciato
nel precedente provvedimento. 

INTERPELLA
Il Sindaco e l'Assessore competente per sapere:

1.Se vi siano provvedimenti in essere che riguardino la gestione della sosta di camper su suolo
pubblico in mancanza di aree atrezzate nella zona;
2.  Se  ritengano  "lecito”  e  civile  il  comportamento  adottato  dagli  abitanti  dei  camper;
3.Se sia facoltà dei camperisti utilizzare l'acqua dei "toret" per le pulizie degli abitacoli e personali;
4. Se sia intenzione dell'Amministrazione risolvere con urgenza la questione ritenuta al momento
indecorosa  per una metropoli come Torino.

Torino, 01/08/2023 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Giuseppe Catizone
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